
Vánoční zamyšlení

Rok se opět chýlí ke konci. Do rukou se vám dostává poslední letošní číslo
Moravčanu, ve kterém si dovolím malé ohlednutí za tím, co naše obec letos
prožila.

Stěžejní akci tohoto roku byla další etapa plynofikace, která se rozšířila
i do okrajových části obce a znamená nejen komfortnější topení v nově
napojených obydlích, ale určitě se projeví i na životním prostředí.

Pro usnadnění plynofikace domácností se pro naše spoluobčany podaři-
lo zajistit možnost uzavření nízkoúročených půjček, které lze stále ještě čer-
pat nejen na plynofikaci ale i na rekonstrukci a opravy rodinných domků.

Podařilo se také dle plánu rozšíření vodovodu od Českého srdce podél
místní komunikace směrem k Malému Lipovému. Tím se dostala kvalitní
pitná voda nejen do stávajících rodinných domků, ale umožní napojení
i nově vzniklým stavbám.

Letošní rok byl také startem pro zahájení finančně velmi náročné akce,
kterou je kanalizace. V současné době se provádí projekt, na základě které-
ho budeme žádat o dotaci. Vybudováním kanalizačního sběrače se dokon-
čí základní infrastruktura obce.

Kdo v poslední době navštívil obecní úřad jistě zaznamenal stavební
práce v celém objektu. V závěru roku jsme totiž obdrželi dotaci na úpravy
v této budově a snahou je, aby byly provedeny co nejrychleji.

Významnou události byly také komunální volby. Skončilo další volební
období a nové začíná. Obecní zastupitelstvo je složeno ze starých i nových
zastupitelů, takže zkušenost se bude doplňovat novými názory . Uvidíme co
nová spolupráce přinese. Snahou však vždy je co nejlepší chod obce a háje-
ní zájmů většiny občanů.

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.beskydy.cz/moravka
V Morávce 20. prosince 2002 ã. 12/2002

MORAVâAN



Tento výčet stěžejních akcí a událostí nemůže zastínit i běžnou činnost
chodu obecního úřadu a jeho zaměstnanců. Proto jim za nás všechny děku-
ji za kus dobře odvedené práce a nám všem přeji klidné prožití vánočních
svátků, hodně štěstí, zdraví a úspěchů v novém roce.

Vítězslav Höger

V době od 23. 12. do 31. 12. 2002 bude Obecní úřad Morávka z důvodu
rekonstrukce uzavřen.

Mandlování

Od 13. ledna 2003 se bude mandlovat opět v pondělí a úterý, vždy
od 14.00 do 16.00 hodin.

Zastrašovací teror pokračuje

Přesmutné byly vánoční svátky na Morávce v roce 1944. Probíhaly ve stís-
něné a skličující atmosféře, oplakáváním a vzpomínáním na umučené,
popravené a uvržené do nacistických koncentračních táborů, v děsu, stra-
chu a obavách, co přinesou příští dny.

A jakoby těch hrůzných a tragických událostí v prosinci nebylo dost!
14. 12. ozbrojené střetnutí s partyzány na Zajíčorce
19. 12. přepadení partyzánské základny na M. Travném
12. 12. veřejná poprava oběšením dvou mladistvých u hostince Mury
14. 12. stanný soud s vynesením 24 rozsudků, z toho 14 hrdelních
Němečtí okupanti rozpoutali počátkem roku 1945 další vlnu běsnění

a zatýkání, jako vždy s přispěním místních udavačů a konfidentů, zajatého
partyzána Dunajevského a zrádné partyzánky Idy. Vše v době, kdy se neza-
držitelně blížil konec jejich panství a krutovlády a kdy Rudá armáda byla již
v Polsku, na Slovensku, Maďarsku, spojenci v Ardenách a kdy i na Morávku
již doléhaly zvukové ozvěny blížící se fronty.

Obětmi německého teroru a zvůle se tentokrát stalo dalších 11 občanů
Morávky:

Augustin Koloničný Rudolf Koloničný
Jan Kotásek Alois Muroň
Karel Muroň Eduard Pastorek
Karel Pastorek Čestmír Ručka
Augustin Stejskal Marie Tošenovská
Ondřej Tošenovský

Čest jejich památce.
František Meca, Domažlice



Ve dnech 3.—8. ledna 2003 proběhne v naší obci Tříkrálová sbírka pro
pomoc těm nejpotřebnějším. O průběhu celé akce byly zaslány tyto
podrobnější informace.

My tři králové jdeme k vám…
Jistě vám neušlo, že se blíží doba vánočních svátků, shonu po dárcích,

úklidu, ale především sváteční tajuplné atmosféry, která se pomalu vplíží
do našich domácností. Až budete s celou rodinou stát slavnostně naladěni
před vánočním stromkem, vzpomeňte si na ty, kterým není dopřáno v klidu
a pohodě tyto svátky prožít. Věřte, že jich není málo.

Pokud trošičku zalovíte ve své paměti, jistě si vzpomenete i na malé sku-
pinky zajímavě oděných lidí, které v prvních mrazivých lednových dnech
obcházely naše domovy, zpívaly koledy a prosily o finanční dary právě pro
lidi,kteří to nejvíce potřebují. Jednalo se o Tříkrálovou sbírku, kterou uspo-
řádala Česká katolická charita. Do akce bylo zapojeno velké množství obě-
tavých dobrovolníků a vše dopadlo na výbornou. Charita Frýdek–Místek
získala dle rozdělovacího klíče z výtěžku sbírky částku 453 290 Kč. Ta byla
využita následovně:

byla nakoupena zařízení pro středisko charitní ošetřovatelské a pečova-
telské služby — glukometry, tonometry a polohovací lůžko v celkové ceně
45 365 Kč.

Dále byly uhrazeny provozní náklady denního stacionáře pro seniory
a zároveň nakoupeny 4 válendy pro toto zařízení. Bylo rovněž nutné uhra-
dit nájemné u Klubu seniorů v Místku. K tomuto účelu bylo použito 10 000 Kč.

Charitě se taky podařilo nakoupit vybavení do stacionáře sv. Josefa pro
psychicky nemocné a zároveň uhradit tamnější provozní náklady — celkem
30 000 Kč.

Částka 43 325 Kč byla použita k zajištění provozu, nákupu vybavení
a zaplacení nájmu pro mateřské centrum KOLEČKO. Do naší mládeže, tedy
charitního klubu NEZBEDA bylo vloženo celkem 60 000 Kč. Tato suma
pokryla část provozních nákladů klubu.

Největší investicí byla bezpochyby rekonstrukce objektu pro mentálně
postižené ve Frýdku. Na stavební práce bylo vynaloženo 244 600 Kč.

Po velmi dobrých zkušenostech z minulých let navrhla Česká katolická
charita pořádat tuto sbírku každoročně.

Po celém území České republiky budou chodit ve dnech 3.—8. ledna
minimálně tříčlenné skupinky,které navštíví vaše domácnosti, nebo vás
osloví přímo na ulici a budou žádat dobrovolné finanční dary. Všichni oslo-
vení obdrží malý dáreček. Alespoň jeden z koledníků musí být starší 18 let.
Každá skupinka obdrží zapečetěnou pokladničku a identifikační průkazku,
aby se tak předešlo případným podvodům a nedůvěře ze strany občanů.

A jak se vůbec bude s finančními dary nakládat? Charita se letos rozhod-
la opět vložit peníze do několika projektů. Jedním z hlavních cílů je dokon-



čit rekonstrukci objektu bývalých jeslí na ulici K Hájku na Ústav sociální
péče pro mentálně postižené muže a ženy. Po dokončení by měl objekt
pojmout celkem 30 takto postižených lidí. Dále by charita chtěla rozvíjet již
dobře známé a zavedené pečovatelské a ošetřovatelské služby v domácnos-
tech pro naše spoluobčany, kteří to nejvíc potřebují.

Již delší dobu funguje zařízení, které nabízí možnost aktivního využití
času našim seniorům. Důchodci, kteří by byli jinak odkázáni jen na samo-
tu čtyř stěn se tak mají možnost dostat mezi ostatní, navázat nová přátelství
a tímto způsobem ztratit pocit marnosti a zbytečnosti. Katolická charita by
z vybraných darů chtěla i nadále zajišťovat provoz tohoto denního stacio-
náře pro seniory.

Existuje i další charitní zařízení a tím je stacionář pro psychicky nemocné
klienty. Pokud bude charita chtít rozšířit a zkvalitnit služby těmto našim
spoluobčanům, jistě to nebude zadarmo.

Bez výdajů se neobejde ani provoz mateřského centra KOLEČKO — místa
kde se setkávají ženy na mateřské dovolené a osamělé ženy, které touží po
určitém rozptýlení v zaběhnutém stereotypu, které se chtějí seznámit
s novými lidmi a dát životu trošičku jiný směr.

Pro děti ze sídliště, které by jinak svůj čas trávily nečinně bloumáním po
městě a mohly by se tímto způsobem dostat na špatnou cestu, je v provozu
charitní klub NEZBEDA, který jim nabízí lepší alternativy, jak se svým
časem nakládat. Aby byl provoz zařízení zajištěn i nadále, bude zapotřebí
bezpochyby nemalých finančních prostředků.

Určitě vidíte, že k naplnění našich cílů potřebujeme podporu vás všech.
Žádáme proto všechny občany o shovívavost a porozumění a zároveň pro-
síme o jakýkoliv finanční dar, který opravdu pomůže těm, kteří to potřebují.

Jan Habernal, asistent Tříkrálové sbírky 2003

Severomoravské vodovody
a kanalizace Ostrava, a. s.,

Beskydská 124,
738 01 Frýdek–Místek

Vyhlášení cen vodného a stočného
pro rok 2003

Na základě usnesení představenstva akciové
společnosti ze dne 25. 11. 2002 bylo

rozhodnuto s platností od 1. ledna 2003
uplatnit následující cenu v Kč za 1m3:

VODA PITNÁ ( VODNÉ) 17,22 Kč.

K této uvedené ceně vodného nutno přičíst DPH 5 %.

Ing. Antonín Barteček, ředitel



Soukromé osmileté gymnázium, s. r. o.
(čtyřletý i osmiletý cyklus, po 9. třídě i 5. třídě ZŠ)

28. října 1598, 738 02 Frýdek–Místek
(sídlící v budově Střední průmyslové školy)

www.sogfm.cz

Kontakt: Charakteristika školy:
Tel., fax: 558 433 572 Soukromá škola (školné 10 000 Kč/rok)
e-mail: vanickovar@seznam.cz

Uplatnění absolventů:
základním posláním gymnázia je příprava žáků ke studiu na VŠ všech typů,
vyšších odborných školách
Ve školním roce 2001/2002 maturovalo 27 studentů, úspěšnost přijetí na VŠ
— 89 % — více informací na webových stránkách)

Přijímací řízení pro šk. rok 2003/2004:
1. kolo přijímacích zkoušek 14. dubna 2003
2. kolo přijímacích zkoušek na státních školách 15. května 2003
2. kolo přijímacích zkoušek na SOG 22. května 2003

Den otevřených dveří:
7. ledna 2003

Tisková zpráva
S cílem napomoci posílení postavení podnikatelských subjektů Morav-

skoslezského kraje uzavřely VŠB – Technická univerzita Ostrava a Ostrav-
ská univerzita, partnerství se společností Euro Service Group, s. r. o. a se
Sdružením pro rozvoj Moravy a Slezska. Společně zahájily realizaci pro-
jektu „Moravskoslezské centrum obecného vzdělávání drobných (samo-
statně výdělečně činných) malých a středních podnikatelů a jejich
zaměstnanců.“

Tento záslužný projekt je financován z fondu rozvoje lidských zdrojů
v rámci projektu Phare 2000. Osmdesát procent grantu financuje rovným
dílem Evropská komise a Česká republika. Příjemcem grantu ve výši 223 745
EUR je Euro Service Group, s. r. o. se sídlem ve Frýdku–Místku.

Cílem projektu, který byl podepsán 30. září 2002 a potrvá do konce červ-
na příštího roku, je vybudování infrastruktury (kapacit) pro poskytování

Podnikatelské subjekty
a vysoké školy si podaly ruce



vzdělávacích, informačních a poradenských služeb pro podnikatelské
struktury. Díky spolupráci se vzdělávacími institucemi, veřejným a soukro-
mým sektorem a neziskovými organizacemi dostávají začínající podnika-
telé Moravskoslezského kraje možnost získat téměř bezplatně praktické
znalosti nezbytné pro zahájení a rozvoj moderního podnikání v nových
evropských podmínkách.

Projekt naplňuje strategický cíl rozvoje kraje — „Kvalitní růst života oby-
vatel na základě povzbuzení hospodářského růstu a diverzifikace ekono-
mické struktury kraje s důrazem na konkurenceschopnost ekonomických
aktivit, tvorbu pracovních míst v regionálním a místním měřítku, zlepšení
kvality životního prostředí a snižování vnitro-krajských rozdílů ve všech
oblastech.

Bližší informace o projektu jsou na webové stránce: www.eurosg.
com/msvc. Informace obdržíte i na e-mailových adresách CES@vsb.cz
a info@eurosg.com.

V Ostravě, 18. listopadu 2002
Ing. Igor Černý

Centrum pro evropská studia, VŠB – TU Ostrava
Partner projektu za VŠB TU Ostrava

Společný regionální operační program — SROP (základní dokument pro
získání finanční pomoci do regionu) bude dopracován v průběhu prosince
2002. Poté, co bude SROP schválen vládou ČR (předpokládá se přelom roku
2002/2003) bude předložen ke schválení Evropské komisi. Ta jej posoudí
a případné připomínky předloží v průběhu roku 2003. Za předpokladu
vstupu do EU k 1. 5. 2004 a schválení SROP Evropskou komisí na přelomu
roku 2003—2004, bude moci ČR a tím i Moravskoslezsko plně čerpat evrop-
ské prostředky od pololetí roku 2004.

Regionální rada je definována zákonem o podpoře regionálního rozvoje,
č. 248/2000 Sb., a v našem regionu plní její úkoly zastupitelstvo kraje. Regi-
onální rada zabezpečuje vypracování a realizaci programů spolufinancova-
ných ze strukturálních fondů a úkoly spojené s využíváním finančních pro-
středků ze strukturálních fondů, zejména rozhoduje o jejich využití na jed-
notlivá opatření a aktivity, a odpovídá za efektivní využívání těchto pro-
středků, za kontrolu hospodaření s těmito prostředky a za realizaci přija-
tých kontrolních opatření. V praxi (po vstupu do EU) to bude znamenat
především hodnocení a posuzování předložených projektů. Již nyní se
Regionální rada vyjadřuje k přípravě na vstup do EU např. formou připo-

Aktuální vývoj — příprava na vstup
do Evropské unie v regionu Moravskoslezsko



mínek k SROP. Technickou podporu bude Regionální radě vykonávat oddě-
lení integrace a strukturálních fondů v rámci odboru regionálního rozvoje
Krajského úřadu.

Výbor regionálního rozvoje je definován také zákonem č. 248/2000 Sb.,
o podpoře regionálního rozvoje. Výbor regionálního rozvoje sleduje
a vyhodnocuje realizaci pomoci poskytované ze strukturálních fondů
a předkládá Regionální radě návrhy řešení a dalšího postupu. Je to v pod-
statě monitorovací podvýbor. Tento Výbor již také působí na území regionu
a vyjadřuje se především k problematice regionálního rozvoje kraje a pří-
pravě na vstup do EU, předkládá své návrhy a doporučení zastupitelstvu
kraje. Po vstupu do EU bude Výbor regionálního rozvoje plnit roli tzv. moni-
torovacího podvýboru. V jednotlivých regionech bude zodpovědný za cel-
kový monitoring a přípravu dílčích a závěrečných hodnotících zpráv
o SROP. Technickou podporu mu bude vykonávat oddělení integrace
a strukturálních fondů v rámci odboru regionálního rozvoje Krajského
úřadu.

Sekretariát regionální rady — činnosti tohoto odborného útvaru bude
zabezpečovat oddělení integrace a strukturálních fondů v rámci odboru
regionálního rozvoje Krajského úřadu. Toto oddělení bude kromě zajišťová-
ní chodu Regionální rady a Výboru regionálního rozvoje poskytovat pora-
denství potenciálním předkladatelům, zajišťovat informační kampaň
o SROP a jeho možnostech, sbírat projekty a kontrolovat jejich formální
správnost, připravovat vyhodnocení programu, vykonávat kontrolní
návštěvy projektů apod. Oddělení bude s největší pravděpodobností zapo-
jeno i do přípravy a realizace programu Phare 2003 (příprava bude zaháje-
na na počátku roku 2003). Oddělení integrace a strukturálních fondů je při
svém vzniku tvořeno 3 lidmi a v průběhu roku 2003—2004 bude dle aktuál-
ních potřeb počet zaměstnanců navýšen.

Role měst a obcí, podnikatelů a neziskových organizací za předpokladu,
že vstoupíme do EU a bude schválen SROP je velmi důležitá a výjimečná.
Bude velmi důležité mít připraven dostatek vhodných a kvalitních projek-
tů, které by mohly aspirovat na příspěvek ze strukturálních fondů. Již dnes
je nutné myslet na tzv. „absorpční kapacitu,“ která se stala v poslední době
téměř zaklínadlem a strašákem, že nebudeme umět plně využít nám vyčle-
něné prostředky na projekty. 

Každý region si v roce 2003 vybuduje tzv. „síť poradenských organizací,“
která bude k dispozici všem předkladatelům k přípravě žádostí o podporu
a dalších náležitostí nutných při čerpání evropských prostředků. V září 2002
byla v tisku zveřejněna výzva k předložení nabídek pro zařazení do této sítě.
Mezi základními podmínkami byla znalost předstupních a strukturálních
fondů, zkušenosti s přípravou či realizací projektů, jazyková vybavenost
apod. Zastupitelstvo kraje v roli Regionální rady dne 12. 12. 2002 projedna-
lo návrh na složení této sítě a od ledna 2003 bude zahájen tzv. „konzultační
proces“ zaměřený na osvětu a podporu organizací tak, aby po vstupu do EU



ÚVĚRY
NABÍZÍME VELMI LEVNÉ ÚVĚRY

NA STAVEBNÍ A BYTOVÉ ÚČELY, REKONSTRUKCE

RYCHLÉ JEDNÁNÍ
TELEFON: 737/35 73 43

Vážení spoluobčané,
přicházejí nejkrásnější svátky roku a my si vám je dovolíme připravit

bez shonu a v pohodě. Máme skvělou nabídku výborných masných výrob-
ků firmy Carbol, drobné cukroví 0,5 kg za 49,90 Kč, frgále za 60 Kč.

Toto vše si můžete objednat na telefonním čísle 558 692 265.
Zároveň děkujeme všem svým stálým zákazníkům za projevenou přízeň

a přejeme šťastné a spokojené vánoce, pevné zdraví v novém roce
a úspěšný celý rok 2003.

Kročovi

bylo zajištěno dostatečné množství kvalitních a připravených projektů,
které budou moci získat spolufinancování ze strukturálních fondů.

Již dnes je na odboru regionálního rozvoje evidováno cca 700 projekto-
vých návrhů, které je nutno rozpracovat do podrobnější podoby tak, aby
mohly být následně předloženy do některého z vyhlášených programů.
Právě síť organizací by měla být nápomocna a zřejmě na komerční bázi
pomoci předkladateli projektu projekt upravit a zpracovat tak, aby uspěl ve
výběru a získal příspěvek (až 75 %) ze strukturálních fondů EU.

Od podzimu 2003 se předpokládá zahájení informační kampaně, která
bude zaměřena již konkrétně na přípravu a následnou realizaci SROP
v regionu Moravskoslezsko. Cílovou skupinou budou všichni potenciální
předkladatelé projektů na území regionu.

Ing. Josef Jalůvka
Zástupce hejtmana kraje

e-mail:josef.jaluvka@kr-moravskoslezsky.cz
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Provozovna Sokolská 1347 (u Mostárny),

738 01 Frýdek–Místek
tel. 558 627 527

mobil 602 741 231

Vám nabízí v plném rozsahu tyto sluÏby:
◆ opravy, montáže a revize plynových zařízení
◆ práce vodoinstalatérské a topenářské
◆ montážní práce účtujeme s 5% daní
◆ dodáváme plynové kotle dle výběru zákazníka
◆ dále dodáváme — plynové sporáky (i kombinované)

— plynové ohřívače vody
— plynová podokenní topidla

◆ montujeme kotelny i nad 50 kW, zásobníky na zkapalněný
plyn — PROPAN od kapacity 1,1 t až 11 t.

Poradenskou službu poskytneme zdarma
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Stavební firma
Vám nabízí jako autorizovaný prodejce montáž a servis:

— plastových oken a dveří TRYBA
— dřevěných oken a dveří od firmy TWW Zašová
— venkovních a vnitřních žaluzií, rolet, sítí proti hmyzu

Dále provádíme:

— plynové přípojky včetně projektu a revizní zprávy
— dodávku a montáž plynových kotlů, ohřívačů vody včetně

vyvložkování komínů
— rozvody topení a vody (v mědi a plastu)
— prodej a montáž eletkrických topných rohoží DEVI
— veškeré stavební práce
— výkopové práce

Zajišťujeme projekty topení a při uskutečnění zakázky je cena
v plné výši odečtena od ceny díla
Rádi poradíme a pomůžeme při výběru vhodných a moderních
technologií

Zdeněk Schwarz — DEMI
Morávka 125 (obecní úřad)

739 04 Morávka
tel./fax: 558 691 131, mobil: 608 932 832, 807 025,

e-mail: demi.moravka@volny.cz


